

Ujedinjeni Arapski Emirati za početnike

Nekome luksuz i uživanje, drugome pojam dekadencije i prosipanja novca. Predstavljamo vam kreativni osvrt na jednu od najdinamičnijih zemalja svijeta i ujedno top 10 mjesta koje preporučamo da posjetite

Za Dubai i Abu Dhabi trenutno se vežu većinom novac, raskoš, bogatstvo i nafta. Prateći medije, čovjek može steći dojam da se tamo događaju samo velike stvari, grade se arhitektonska čuda, realiziraju se nestvarni projekti i lova očigledno teče bez prestanka i to za stvari, o kojima mi u Europi ne bismo ni pomišljali da nam trebaju. Počevši od jednog od najluksuznijih i najpoznatijih hotela svijeta Burj Al Arab, preko umjetnih otoka u obliku Palme, zimskog skijališta usred pustinje, pa do jedne od najvećih džamija svijeta šejka Zayed, Louvrea i Guggenheim muzeja u Abu Dhabiju te megalomanskog zabavnog parka Ferrari World. Ovo su samo neki od mnogih projekata. Inače, nisam tip koji se pali na luksuz, naprotiv više cijenim jednostavne i svima pristupačne stvari. Međutim posljednje dvije godine imao sam priliku dva puta posjetiti Ujedinjene Arapske Emirate i trudio sam se upoznati ih na malo drugačiji način. Iako ni sam nisam ostao nefasciniran pojedinim znamenitostima.

CNN smatra da su Abu Dhabi i Dubai jedni od budućih centara svijeta. Skoro uvijek kada upalim CNN i gledam njihov program, mogu vidjeti neki prilog koji to naglašava. I zaista, oba grada - iako djeluju i jesu po mnogo čemu umjetni - razvijaju se u metropole i melting potove raznih nacija. Ali ono bitno što fali je urbana kultura i tradicija. Ovi gradovi su do prije nekoliko desetljeća bili sela i tek s otkrićem nafte u drugoj polovici 20. stoljeća su se počeli dinamično razvijati. Za razliku od susjednog Omana ili Jemena, Ujedinjenim Arapskim Emiratima fali autentična kultura. Upravo zbog toga se šejci trude u što bržem vremenu svijetu pokazati da mogu postati i svjetska kulturna sila. Hoće li u tome uspjeti i hoće li novcem zaista sve dobiti - i ono u biti neprocjenjivo - vrijeme će još pokazati. Ne bi me čudilo da i tu dođu do svog cilja.

Ujedinjeni Arapski Emirati se sastaju od sedam emirata, Abu Dhabi je najveći i ujedno najbogatiji. Dubai se, za razliku od Abu Dhabija, bolje promovirao u svijetu i postao poznata svjetska destinacija za turizam, i to ne samo onaj luksuzni. Odavno u ovaj grad pristižu i Low-Cost-Airlines, a mogu se i birati jeftiniji hoteli, a ne samo oni s pet i više zvjezdica. Šejcima je želja da nakon nestanka naftnih rezervi u Dubaiju cvijeta

turizam, a i trgovina. I za to su spremni mnogo ponuditi. Pored tisuća hotela, od kojih se ne zna koji je ljepši i raskošniji, sagradili su zabavne parkove, nove plaže, otoke, podzemnu željeznicu, jednu od najvećih i najprometnijih zračnih luka svijeta itd. Abu Dhabi je do nedavno bio dosta tiši grad, iako je bogatiji, ali ne i ljepši. Međutim vladari ovog emirata isto se trude ići ukorak s Dubaijom pa grade gdje god stignu. Pored već spomenutog otoka kulture, sagradili su npr. i Emirates Palace, luksuzni hotel sa sedam (!) zvjezdica koji je koštao oko tri milijarde dolara. Tu se jednom godišnje održava i utrka Formula 1.

Ako u Emirate planirate putovati po prvi put, savjetujemo vam da posjetite sljedeća mjesta. Iako, naravno, u toj zemlji imate mnogo više toga što možete vidjeti i doživjeti pa neka ovaj Top 10 bude samo okvirna smjernica.

1. Dubai standardno: Burj Khalifa, Dubai Mall, Metro - vjerojatno se niti jedan drugi grad na svijetu nije toliko brzo razvio kao Dubai. U vrlo kratkom roku vladari i investitori su sagradili čitav skyline sastavljen od visokih i fascinantnih nebodera. Svakako najviši je Burj Khalifa s 828 metara koji je ujedno i najviši objekt na svijetu. Sagrađen je u roku od šest godina i ima oko 530.000 kvadratnih metara. U njemu se nalaze Armani Hotel, razni uredi i stanovi. Odmah do Burj Khalife je Dubai Mall, jedan od najvećih šoping centara na svijetu s preko 1200 trgovina, gdje možete ama baš sve naći - od dizajnirane odjeće preko H&M-a do fast food lanaca, o kojima možda nikada niste ni čuli. Inače, Arapi vole američku brzu hranu. Nekako mi je to paradoks kada pomislite na političke tenzije na Bliskom istoku. Svakako, trebate se popeti na razglednu terasu Burj Khalife koja nosi ime „At the Top“ i nalazi se na 124. katu. Najljepše je, kažu, prilikom zalaska sunca. Najbolje je ako unaprijed kupite i rezervirate kartu putem stranice <https://tickets.atthetop.ae> (cijena: 125 AED = 194 HRK). Do Burj Khalife i Dubai Malla najbolje stižete s novim Dubai Metrom koji je sagrađen za nevjerojatne četiri godine. I još nešto: u Dubaiju ćete primijetiti čistoću na svakom koraku. U skoro svakom WC-u, a pogotovo na javnim površinama, uvijek vidite neke radnike koji čiste. Za mene je bio šok kada sam se vratio u Beč, iako je Beč prilično čist. Naravno, radnici su u Emiratima jeftina radna snaga, to su ljudi iz trećeg svijeta koji ovdje dobivaju bezobrazno nisku plaću, ali opet višu nego u domovini. A to je, u mojim očima, žalosno, da pored svog tog silnog luksuza i raskoši ne mogu pošteno plaćati radnike, nego što više ih iskorištavaju i prilikom dolaska im čak oduzimaju putovnice da se ne bi vratili tako brzo u svoje siromašne krajeve. Informacije: www.burjkhalifa.ae, www.thedubaimall.com, <http://metro.rtaprojects.me>

2. Da ostanete bez teksta: The Palm Jumeirah - sigurno ste čuli o umjetnim otocima koji se grade ispred obale Dubaija, u Perzijskom (Arapi inzistiraju da se kaže Arapskom) zaljevu. Razlog izgradnje tih umjetnih otoka je proširenje obale, jer je prirodna obala Dubaija prilično ravna bez uvala, a skoro sav prostor već je iskorišten. Iako su vlasti planirale izgraditi više umjetnih otoka, jedino su do sada uspjeli (skoro)

završiti „The Palm Jumeirah“. To otočje u obliku palme se prvo počelo graditi 2001. godine i pored mnogih luksuznih vila i hotela na njemu možete vidjeti i upečatljivi „Atlantis The Palm“, hotelski i rekreacijski kompleks inspiriran Atlantidom. Najbolje je da uzmete taksi iz grada do početne postaje Dubai Monoraila zvane „Gateway“. Tu sjednite na vlak koji će vas direktno (i čak jednim dijelom pod vodom) dovesti do vrha palme i hotela „Atlantis“. Povratna karta košta 25 AED (39 kn), a uživat ćete u krasnom pogledu na Dubai Marinu i Jumeirah. Informacije: <http://www.palm-monorail.com>

3. Može jeftino, a dobro? Ručak u Almahalli - toliko luksuza, prividne ljepote i glamura u jednom gradu da je čovjeka nekada potrebno malo spustiti "na zemlju". A što ima bolje nego to učiniti ukusnom i autentičnom arapskom hranom?! Onom s „aaaa“ i „mmm“ efektom. Koja usto nije ni skupa, a ni glamurozna. Zato jako dobra, posebno za one koji vole meso. Almahalla je restoran u starijem djelu Dubaija, po kojemu se većinom kreću obični radnici. Podsjeća na neki američki ulični restoran, a pravi je insider tip za sve one ljude koji vole dobru domaću, a ne skupu hranu, bez previše dekoracije. Adresa: <http://goo.gl/maps/wolrN>

4. Dobra kava i lijep ambijent: Lime Tree - blizu Almahalle nalazi se javna plaža Jumeirah, a odmah do nje poznati Lime Tree Café. Najbolje je da uzmete taksi do tamo. U kozmopolitskoj i opuštenoj atmosferi ovdje možete popiti razne odlične kave i pojesti predobre kolače. Predobre, vjerujte! Adresa: <http://goo.gl/maps/RLwDL>

5. Avantura po pustinji: Desert Safari - klasična ponuda za sve turiste u Emiratima je safari po pustinji. Ne propustite ovo, jer u ovoj zemlji vas očekuje zaista lijepa pustinja i onakva kakvu znate s televizije i filmova. Safari se nudi u raznim opcijama i od raznih agencija. Osobno sam koristio usluge North Tours i to „Evening Desert Safari“ (225 AED po osobi = 348 kn) u koju je uključena i večera i performans trbušne plesačice. Iako, ne trebate se zavaravati, jer nećete ni na safariju upoznati autohtone stanovnike Emirata, jer su oni inače povučeni i nemaju neku interakciju s turistima. Ali srest ćete dosta Pakistanaca i Indijaca koji eto liče na Arape, pa mnogi i misle da su razgovarali s Arapima. By the way, oko 80% stanovništva u Emiratima su stranci, doseljenici, bez državljanstva Emirata, jer je ono jako teško (čitaj: gotovo nemoguće) dobiti. Informacije/rezervacija: <http://www.northtours.net/evening-desert-safari.html>

6. Dubai ima stari grad, ili? - u Emiratima nažalost nećete vidjeti gradove kao u Omanu, Jemenu, Jordanu koji su stari tisuće godina i bogati kulturnim spomenicima. Do prije nekoliko desetljeća ovdje je bila samo pustinja i ovu zemlju su naseljavali nomadi. Međutim vlasti se intenzivno bave jačanjem nacionalnog identiteta te su u Dubaiju dali obnoviti stari dio grada zvan „Al Bastakiya“. Gradnja tog djela je počela tek krajem 19. stoljeća i naseljavali su ga arapski Suniti koji su dolazili iz Irana. Sastoji

se od malih uličica, kućica napravljenih od pješčenjaka i takozvani vjetreni tornjevi (windtowers) koje su nekada davno služile kao prirodni klima-uređaj. Kažu da je Bastakiya trebala biti srušena 90-ih godina, ali da je engleski princ Charles prilikom jedne posjete intervenirao kod šejka i tako spriječio propast jedinog preostalog starog djela Dubaija. Adresa: <http://goo.gl/maps/kkdm1>

7. Džamija kao iz 1001 noći: Sheikh Zayed Grand Mosque - ako odsjedate u Dubaiju, iskoristite priliku da posjetite i Abu Dhabi. Svakim danom vozi više autobusa s autobusnog terminala Al Ghubaiba i potrebno vam je otprilike sat i pol da dođete u glavni grad Emirata. Ovdje je hot spot svakako prekrasna džamija šejka Zajeda (Sheikh Zayed Grand Mosque) koja je otvorena 2007. godine i treća je po veličini u svijetu. Fascinirat će vas svojim izgledom koji podsjeća na priče iz 1001 noći i Taj Mahal. Džamija nudi prostor za 40.000 vjernika i sastoji se od 82 kupola ukrašenim mramorom, oko 1000 stubova, više pozlaćenih lustera, i najvećeg ručno rađenog tepiha na svijetu velikom 5627 kvadratnih metara i teškim 47 tone. Džamiju možete posjetiti svakim danom, a nudi se i razgledanje s besplatnim vodičem. Pažnja: Morate biti prikladno odjenuti, oko toga će vam pomoći ljubazno osoblje na ulazu (sve bez problema). Informacije: <http://www.szgmc.ae/en/visitor-services>

8. High Afternoon Tea u Emirates Palace - luksuz bez granica - u Abu Dhabiju uzmite taksi (nije previše skup) i svakako posjetite i famozni Emirates Palace, hotel s neslužbeno sedam zvijezdica (jer najviše se dodjeljuje pet, ali za ovaj hotel je pet zaista premalo). Ova palača u svakom smislu riječi pripada vladarima Abu Dhabija, a s njom upravlja grupacija Kempinski. Svaka soba ovdje ima privatnog butlera, a u njima pretežno odsjedaju državnici, biznis ljudi i turisti s dobrom kreditnom karticom. Međutim i kao obični turist možete doživjeti čari Emirates Palacea, jer je jedan dio pristupan javnosti. Očekivati možete mnogo zlata i luksuznog enterijera, a i posebno lijepe toalete. Preporučam rezervaciju za „High Afternoon Tea“, prilikom kojeg vam od 14 do 18 sati u kafiću „Le Café“ serviraju razne slatke i slane delicije i izvanredno dobra kava ili čaj. Ukoliko ste dvije osobe, dovoljno je da naručite jedan „set“ koji košta 260 AED (= 403 HRK, plus 10% za servis i 6% turistička pristojba). Info: www.emiratespalace.ae

9. Otok budućnosti, kulture i kupanja: Saadiyat Island - na otoku Saadiyat (arapski za „otok sreće“) u Abu Dhabiju upravo nastaje umjetnička i kulturna četvrt, jedinstvena u svijetu. Pored pet velikih kulturnih institucija, kao Guggenheimov muzej i Louvre Abu Dhabi, grade se i mnogi drugi objekti koji imaju za cilj obogatiti kulturni i umjetnički život ovog grada i napraviti ga vrućom točkom za sve kreativce na svijetu. Završetak svih radova planiran je za 2018., a trenutno se na ovom prirodnom otoku nalaze luksuzni hoteli St. Regis i Park Hyatt te mondeni beach club Monte Carlo i javna plaža Saadiyat Beach (otvorena ove godine). Preporučam da posjetite Manarat Al Saadiyat (adresa: <http://goo.gl/maps/WRgEf>), gdje možete vidjeti kako će to u bliskoj

budućnosti izgledati ovaj fascinantni otok-projekat. Poslije toga otidite na kavu u St. Regis i ako želite na javnu plažu Saadiyat Beach, gdje plaćate ulaz 25 AED (= 39 kn; adresa: <http://goo.gl/maps/SnvSs>).

10. Autentični Emirati: Oaza i tvrđava u Al Ainu - grad Al Ain se nalazi na istoku Ujedinjenih Arapskih Emirata, otprilike sat i pol vožnje od Abu Dhabija i najbolje je da uzmete autobus s glavnog autobusnog kolodvora (brza linija X90, jednosmjerna karta košta 25 AED = 39 kn). Autobusi voze redovno i Al Ain odlično odgovara za jednodnevni izlet, na kojem možete doživjeti povijest ovog grada koji je nekad bio jedna velika oaza usred pustinje. Al Ain je potpuno drugačiji od Dubaija i Abu Dhabija i važi kao kulturno srce Emirata. Ujedno je i jedno od najstarijih naselja svijeta. Iako se dosta tragova nažalost s vremenom izbrisalo, još uvijek možete doživjeti kako su ljudi na ovim prostorima nekada živjeli. Oaza im je bila izvor života i oko nje se i sve vrtilo. Prema tome posjetite Al Ain Oasis, tvrđave Al Jahili i Al Ain i vidite bisere arapskog graditeljstva, ali i „Camel Market“ - jedinu preostalu tržnicu s devama. Al Ain direktno graniči s Omanom, i ako imate vremena i vizu, nemojte propustiti da posjetite i tu lijepu zemlju. Više informacija: <http://tiny.cc/vuqf6w>

Pratite Esneda na Instagramu: www.instagram.com/esnednezic